

ЗВЕРНЕННЯ

на дисертаційне дослідження Рибаченко Сергія Пантелійовича на тему «Адміністративно-правовий механізм діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на держаному кордоні», подану на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право»

Дисертаційна робота Рибаченко С.П. присвячена цікавій та водночас актуальній проблематиці - дослідження адміністративно-правового механізму діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на держаному кордоні. Мета і задачі дисертаційного дослідження сформульовані досить коректно, а цілісність дослідження забезпечується належним структуруванням матеріалу дисертації, яке є досить логічним і таким, що відповідає меті та задачам дисертаційного дослідження.

Належний рівень достовірності та обґрунтованості результатів дисертаційного дослідження С.П. Рибаченко забезпечується використанням всього спектру наукових підходів та методів пізнання складних юридичних явищ, зокрема таких, як діалектичний підхід, формально-юридичний, історико-правовий, порівняльно-правовий, системно-структурний, функціональний та інші методи пізнання. Емпіричною базою дослідження є показники діяльності органів Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на держаному кордоні за період 2017-2022 років.

У результаті проведеного дослідження наведено теоретичне узагальнення й нове вирішення наукової задачі, що полягає у визначенні сутності та особливостей адміністративно-правових засад діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на держаному кордоні на основі аналізу існуючих наукових підходів, а також чинного законодавства України.

Результатам дисертаційного дослідження С.П. Рибаченко притаманний належний рівень наукової новизни, при цьому дисертантом певні положення

сформульовані вперше, а низка вже відомих отримала свій подальший розвиток та удосконалення.

Оцінюючи формальні якості дисертації, можна стверджувати, що вона виконана в основному з дотриманням наукового стилю, авторські позиції викладені досить чітко і переважно належним чином аргументовані. Результати дисертаційного дослідження висвітлені у достатній кількості наукових статей, а також пройшли апробацію на різноманітних наукових конференціях та інших заходах.

Логічно поєднаним та цілісним є зміст роботи. Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, 10 підрозділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. Перший розділ роботи присвячено з'ясуванню теоретичних основ механізму запобігання адміністративним правопорушенням Державною прикордонною службою України. В його межах розкрито поняття та зміст державного кордону як об'єкту правового захисту; визначено адміністративно-правовий статус Державної прикордонної служби України як суб'єкта запобіжної діяльності; проведений аналіз адміністративно-правового забезпечення діяльності Держприкордонслужби України з запобігання адміністративним правопорушенням на державному кордоні; охарактеризовано елементи адміністративного правопорушення у сфері прикордонних відносин, визначено ознаки та особливості їх проявів. В межах другого розділу роботи розкрито складові механізму запобігання адміністративним правопорушенням в діяльності Державної прикордонної служби України; класифіковано засоби запобігання адміністративним правопорушенням у сфері прикордонної діяльності; зазначено завдання профілактики як складової механізму запобігання адміністративним правопорушенням; зауважено на ролі взаємодії підрозділів Держприкордонслужби України з іншими правоохоронними органами в цій сфері. В третьому розділі роботи автором проаналізовано шляхи удосконалення механізму діяльності державної прикордонної служби України з запобігання адміністративним правопорушенням.

Наукова новизна і практична цінність одержаних результатів полягає в тому, що проведене дисертаційне дослідження є однією із перших у вітчизняній юридичній науці спроб визначити основні напрями удосконалення адміністративно-правового механізму діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на держаному кордоні з урахуванням умов сьогодення.

Разом з тим, визнаючи загалом належний науково-теоретичний рівень роботи Рибаченко С.П. та її практичне значення, слід зазначити, що це не виключає критичного підходу до окремих висновків та пропозицій здобувача, зокрема, таких, як:

1. У підрозділі 1.3. «Правові засади діяльності Держприкордонслужби України з запобігання адміністративним правопорушенням на державному кордоні» дисертант визначає нормативно-правові основи запобігання адміністративним правопорушенням. Але, поза увагою, дисертант залишає питання гарантій забезпечення діяльності підрозділів Держприкордонслужби України. Потребує додаткового пояснення зазначена позиція автора.

2. Так, в підрозділі 2.4. «Взаємодія підрозділів Держприкордонслужби України з іншими правоохоронними органами з реалізації механізму запобігання правопорушенням на державному кордоні» дисертантом зроблено висновок про існування видів взаємодії Державної прикордонної служби України з іншими правоохоронними органами: інформаційна взаємодія; тактична взаємодія. Враховуючи виокремлену видову характеристику науково-методологічної взаємодії Державної прикордонної служби України з іншими правоохоронними органами, бажано було б здійснити її детальний розгляд, що на нашу думку сприяло більш детальному розкриттю зазначеного питання.

В той же час висловлені зауваження характеризують багатоаспектність і складність проблеми, що досліджується здобувачем, і яка ще потребує свого подальшого вдосконалення, а тому наведені зауваження не впливають на загальну позитивну оцінку проведеного С.П. Рибаченко дослідження.

На підставі викладеного вище можна зробити висновок, що дисертаційне дослідження Рибаченко Сергія Пантелійовича на тему «Адміністративно-правовий механізм діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на держаному кордоні», подану на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право», являє собою завершену науково-дослідну працю, що відповідає науковій спеціальності, за якою вона виконана. Кваліфікаційна наукова праця містить низку нових науково-обґрунтованих результатів у галузі адміністративного права, що у сукупності сприяють розв'язанню конкретних наукових задач, має істотне значення для науки, відповідає вимогам п.п. 10, 11 Постанови Кабінету Міністрів України № 44 від 12 січня 2022 року «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», а отже роботу може бути рекомендовано до розгляду та захисту на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю «Право».

**Професор кафедри адміністративного
права та адміністративного процесу
Одеського державного університету
внутрішніх справ,
доктор юридичних наук, професор**

Катерина РУДОЙ

